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De la expectativa a la impaciencia

Los primeros cien días de gobierno se cumplieron hace una semana, pero la ciudadanía ya empieza
a mostrar signos de impaciencia ante la gestión pública. La aprobación del presidente Pedro Pablo
Kuczynski (PPK) cae de 55 a 51% y la del primer ministro Fernando Zavala de 37 a 35%. Al declinar el
apoyo al gobierno, la imagen de las líderes de la oposición se incrementa. Keiko Fujimori pasa de 38
a 41% y Verónika Mendoza de 31 a 34%.

Cuando se evalúan los poderes del Estado, el Ejecutivo sigue teniendo una mayor aprobación (49%)
que el Congreso de la República (37%) y el Poder Judicial (28%). La evaluación popular del Congreso
puede ser la resultante de la imagen algo más favorable de su presidenta, Luz Salgado (42%), y la
del partido mayoritario, Fuerza Popular (35%), ya que la aprobación del partido oficialista Peruanos
por el Kambio (33%) y de las demás agrupaciones es menor. En realidad, el desempeño de todos los
partidos es desaprobado por la mayoría de la población.

El gobierno presentó un detallado informe a la ciudadanía de lo que habían sido sus primeros 100
días de gestión un poco antes de cumplirse ese plazo. A pesar de ello, la evaluación ciudadana
sobre los primeros avances es más bien crítica. Se aprecia progresos en el destrabe de proyectos de
infraestructura y en educación. En los demás campos considerados, la evaluación es negativa. Cabe
señalar que la encuesta se hizo antes de la divulgación del primer paquete de normas de
simplificación administrativa, anunciado por Zavala.

La evaluación de los primeros 100 días de Fuerza Popular, el partido que controla el Congreso,
también muestra resultados mixtos. De un lado, la mayoría aprueba actitudes de colaboración
como el voto de confianza o la delegación de facultades. Del otro, la mayoría desaprueba actitudes
de no colaboración como la no participación de la presidenta del Congreso, Luz Salgado, en el
Consejo de Seguridad Ciudadana. En el caso de la elección de los directores del BCR, lo más
relevante es que la mayoría no está al tanto del tema. Entre los que están informados, la mayoría
está en desacuerdo con los tres nombres elegidos por el Congreso.

La menor evaluación entre los poderes del Estado la tiene el Poder Judicial (28%). Para la opinión
pública, los principales problemas de la justicia peruana son la corrupción (76%), los abusos de
autoridad (40%) y la falta de preparación de los jueces (33%). A su vez, las principales razones por
las cuales algunos jueces liberan presuntos delincuentes que han sido capturados por la Policía
Nacional, como ocurrió recientemente, son la corrupción (73%) y el temor a amenazas (40%) y las
principales consecuencias de estas decisiones son que los liberados volverán a delinquir y que las
mafias sabrán que pueden pagar a ciertos jueces para evadir la justicia.

La corrupción y la violencia son las mayores preocupaciones ciudadanas y, por consiguiente, la gran
mayoría pide sanciones drásticas para quienes incurren en ese tipo de delitos, incluyendo la
“muerte civil” para aquellos que han sido condenados por actos violentos, que incluyeron la muerte
de personas (homicidio, terrorismo) y aquellos que fueron condenados por corrupción. Para la
ciudadanía, los responsables de estos delitos deben ser inhabilitados de por vida, tanto para
postular a cargos públicos (87%) como para trabajar para el Estado (83% si es por corrupción y 73%
si es por violencia).

La reunión del Foro de Cooperación Económica Asia Pacífico (APEC por su sigla en inglés) en los
próximos días y la Conferencia Anual de Ejecutivos (CADE) a fin de mes le darán seguramente un
respiro al gobierno. La visita de destacadas personalidades del mundo, la promulgación de diversas
normas en el marco de las facultades delegadas y los anuncios de proyectos de inversión para el
próximo año son oportunidades que el gobierno seguramente aprovechará para fortalecer su
imagen. Necesita hacerlo bien para entrar con buen pie en el 2017, un año crucial para su gestión,
ya que luego es previsible que el Congreso se torne más crítico y le sea más difícil al Ejecutivo
avanzar hacia el logro de sus objetivos.

(Alfredo Torres G.)
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%1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente Pedro Pablo Kuczynski (PPK)?

TOTAL Lima Interior
Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E

Aprueba 51 51 51 48 57 46 50 55 56 71 64 54 40 51

Desaprueba 35 37 34 35 30 39 28 34 28 18 28 33 41 35

No precisa 14 12 15 17 13 15 22 11 16 11 8 13 19 14

ENCUESTA NACIONAL URBANO RURAL

EVALUACIÓN DEL PRESINDETE DE LA REPÚBLICA
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SIGUE EN LA PÁGINA 3

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

Aprueba
Total

Set

Total

Oct

Total

Nov
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E

El Primer Ministro Fernando Zavala 44 37 35 39 33 33 32 30 36 36 29 62 48 39 26 30

El ministro del Interior Carlos    
Basombrío

37 37 34 35 34 33 35 37 40 32 27 41 38 33 30 36

El ministro de Economía Alfredo Thorne 42 38 37 40 35 34 37 35 45 32 33 60 51 41 31 32
El ministro de Educación Jaime 
Saavedra

44 40 40 42 40 36 46 41 49 32 43 42 44 40 36 43

La ministra de Salud Patricia García - - 36 32 39 34 49 38 37 40 41 24 35 33 32 44
El ministro de Transportes y 
Comunicaciones Martín Vizcarra

- - 39 40 38 36 42 37 42 38 38 43 48 39 33 39

La ministra de Justicia Marisol Pérez 
Tello

- - 38 39 38 36 42 39 38 35 40 49 43 36 35 40

La presidenta del Congreso Luz Salgado 44 42 42 45 40 40 41 39 41 40 40 51 48 41 39 41

2. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de…?
%

Aprueba
Total 

Set

Total 

Oct

Total

Nov
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E

El Gobierno 62 53 49 47 49 46 56 52 52 44 50 63 57 49 38 52

El Congreso de la República 46 38 37 30 41 38 47 42 45 36 44 36 30 32 33 47

El Poder Judicial 30 27 28 19 33 26 47 36 35 25 38 17 22 18 24 42

%3. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de…?

Aprueba
Total

Set

Total

Oct

Total

Nov
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E

Fuerza Popular, Keiko 
Fujimori

41 38 41 47 38 38 37 46 40 22 44 30 34 39 49 39

Frente Amplio, Verónika 
Mendoza

32 31 34 25 39 39 39 34 35 52 30 23 28 31 33 41

%4. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba el desempeño político de la líder de …?

EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO POLÍTICO
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ENCUESTA NACIONAL URBANA

100 DÍAS DE LA BANCADA FUERZA POPULAR

EVALUACIÓN DE LOS 100 DÍAS DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

%5. Habiendo transcurrido los primeros 100 días de gobierno del presidente Pedro Pablo Kuczynski, ¿usted diría que tenemos un importante
avance, moderado avance, ningún avance, o un retroceso en el trabajo realizado en…? (Con tarjeta)

%6. En general, ¿aprueba o desaprueba el desempeño en estos primeros 100 días de la bancada de …?

%7. ¿Aprueba o desaprueba las siguientes acciones o declaraciones de Fuerza Popular en estos primeros 100 días de gobierno, considerando que tiene
la mayoría en el Congreso?

8. ¿Está informado o no de la elección de los nuevos directores
del Banco Central de Reserva BCR?

%

27
71

2

Sí No No precisa

9. ¿Cree que la reacción del gobierno al descubrir la presunta
corrupción fue adecuada o inadecuada?

%

Total de entrevistados que están informados sobre la elección de los nuevos directores del BCR

8

4

5

4

5

5

6

5

3

3

39

41

32

32

26

25

23

21

21

21

46

43

51

48

57

54

56

60

51

62

5

6

5

8

9

7

12

12

8

11

2

6

7

8

3

9

3

2

17

3

Mejoras en educación
Destrabe de proyectos de infraestructura

Promoción de la inversión y el empleo
El manejo de los conflictos sociales

Mejoras en salud
La reducción de la informalidad

Lucha contra la corrupción
Lucha contra la delincuencia

Reducción de trabas burocráticas
Reducción de la pobreza

Importante avance Moderado avance Ningún avance Retroceso No precisa

35

33

24

23

17

15

52

52

60

60

64

74

13

15

16

17

19

11

Fuerza Popular

Peruanos por el Kambio

Acción Popular

Frente Amplio

Alianza por el Progreso

APRA
Aprueba Desaprueba No precisa

48

47

26

18

18

16

36

38

59

69

70

73

16

15

15

13

12

11

Facultades Delegadas al gobierno

Voto de confianza al gabinete Zavala al asumir el gobierno

Elección de su secretario general José Chlimper al Directorio del Banco Central de
Reserva

Declaraciones de vocero L. Galarreta diciendo que V. Montesinos recién tuvo poder
político a mitad del gobierno de A. Fujimori.

Declaraciones de congresista Becerril diciendo que alcalde Luis Castañeda no será
investigado por el Congreso

Decisión Luz Salgado de no participar en el Consejo de Seguridad Ciudadana

Aprueba Desaprueba No precisa

ELECCIÓN DE LOS DIRECTORES DEL BANCO CENTRAL DE RESERVA

30

26

21

50

69

73

20

5

6

Elmer Cuba

José Chlimper

Rafael Rey
De acuerdo En desacuerdo No precisa

%

Total de entrevistados conocen sobre la elección de los nuevos directores del BCR y están en desacuerdo en la elección de alguno de ellos.

10. ¿Por qué razones está en desacuerdo en la elección de… como director del BCR? (Con tarjeta)

30

17

19

29

51

32

20

20

18

29

14

15

15

12

17

9

9

12

1

2

2

1

12

José Chlimper

Rafael Rey

Elmer Cuba

No tiene solvencia moral No está preparado para el cargo Representa un partido político Tiene investigación(es) pendiente
Tiene conflicto de intereses No tiene la personalidad adecuada Otro NP
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%
11. ¿Cuál cree que son los principales problemas en la justicia

peruana? (Con tarjeta)

MUERTE CIVIL PARA ASESINOS Y CORRUPTOS

SIGUE EN LA PÁGINA 5

76

40

33

31

23

8

8

1

1

La corrupción

Abusos de autoridad

Falta de preparación de los jueces

Falta de leyes

El exceso burocrático

La falta de tecnología

Carga procesal

Otros

No precisa

%

%

SITUACIÓN DEL PODER JUDICIAL

12. ¿Por qué razones cree que algunos jueces liberan presuntos
delincuentes? (Con tarjeta)

73

40

37

19

17

1

1

Corrupción

Temor a amenazas

Incapacidad profesional del juez

Presión política

Falta de pruebas

Otros

No precisa

%13. El juez Ismael Orozco, acaba de liberar a presuntos
delincuentes en Huaral y fue destituido de su función por este
hecho. ¿está de acuerdo o en desacuerdo con la destitución del
Juez Orozco?

74

22
4

Sí estoy de acuerdo

No estoy de acuerdo

No precisa

14. ¿Cuál es el principal problema que se produce luego de la
liberación de presuntos delincuentes?

45

43

9

1

1

1

Los liberados salen a delinquir nuevamente

Las mafias saben que pueden pagar a jueces
para liberar delincuentes

Desperdicio de recursos en investigación y
captura

Otro

No sabe

No precisa

%15. ¿Cree que las personas que han sido condenadas por actos violentos, que incluyeron la muerte de personas, deben ser inhabilitadas de por
vida para trabajar para …. o cree que una vez que cumplieron su pena ya tienen derecho a trabajar para ….?

87

73

10

23

3

4

Postular a cargos
políticos

Trabajar para el
Estado

Inhabilitación de por vida Inhabilitación temporal No precisa

%16. ¿Cree que las personas que han sido condenadas por actos de corrupción deben ser inhabilitadas de por vida para trabajar para … o cree que
una vez que cumplieron su pena ya tienen derecho a …?

SITUACIÓN INTERNACIONAL (VENEZUELA Y E.E.U.U)

%17. ¿Cree que el gobierno actual de Venezuela, que preside Nicolás Maduro, … ?

87

83

10

13

3

4

Postular a cargos
políticos

Trabajar para el
Estado

Inhabilitación de por vida Inhabilitación temporal No precisa

Enunciado 1 % Enunciado 2 % No precisa %

Es un buen gobierno para su país 7 Es un mal gobierno para su país 81

No precisa

12

Respeta la libertad de expresión 7 Reprime la libertad de expresión 84 9

Respeta la oposición 6 Reprime la oposición 85 9

Es una democracia 8 Es una dictadura 84 8

18. El presidente PPK expresó su preocupación por Venezuela y pidió se
active la carta democrática Interamericana para que este país sea
suspendido de la OEA mientras no se respete la democracia. ¿Está de
acuerdo o en desacuerdo con que se active dicha carta?

%

73 20 7

Sí estoy de acuerdo No estoy de acuerdo No precisa

19. ¿Qué opina de la elección de Donald Trump como nuevo
presidente de los Estados Unidos? ¿Será positivo o negativo para
el mundo?

%

16 62 22

Será positivo Será negativo No precisa
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%

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO

20. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima?

TOTAL NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E Masculino Femenino
De 18 a 24 

años
De 25 a 39 

años
De 40 a 

más años

Aprueba 54 59 51 58 52 45 46 62 61 48 56

Desaprueba 40 33 47 36 42 45 49 32 36 45 38

No precisa 6 8 2 6 6 10 5 6 3 7 6
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54

64
69 66 68 66 64 64

69 69
63

63
63

69
64 66 67
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23 26 24
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27 29 28
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ENCUESTA LIMA

DENUNCIAS DE CORRUPCIÓN EN EMPRESAS DE CONSTRUCCIÓN

21. Ha llegado información procedente de Brasil que vincula a políticos peruanos con casos de corrupción de empresas de construcción de ese
país. ¿Cree que es verdadero o falso que los siguientes políticos peruanos recibieron dinero para que contraten a esas empresas para obras de
infraestructura en el Perú:

%

22. ¿Estaba enterado o no de que el proyecto Río Verde contemplaba la reubicación de la comunidad Shipiba-Coniba de Cantagallo? %

37 61 2

Sí está informado No está informado No precisa

23. ¿Cree que fue una buena o una mala idea cancelar el proyecto de Río Verde y usar esos recursos para el By Pass de 28 de Julio? %

20 77 3

Buena idea Mala idea No precisa

2016

SIGUE EN LA PÁGINA 6

Total de entrevistados que están informados sobre que el proyecto Río Verde contemplaba la reubicación de la comunidad Shipiba-Coniba de Cantagallo

%

75 23 2

Sí existe No existe No precisa

24. ¿Considera o no que existe responsabilidad política del alcalde por el incendio en Cantagallo al no mudar a la comunidad Shipiba–Coniba
como contempla el proyecto Río Verde?

72

64

63

13

19

20

15

17

17

Ollanta Humala para el
Gaseoducto del Sur

Susana Villarán para el
proyecto Río Verde

Luis Castañeda para el By
Pass de la Av. 28 de Julio

Verdadero Falso No precisa

PROYECTO RÍO VERDE E INCENDIO EN CANTAGALLO
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LIDERAZGO DEL APRA

26. ¿Está informado del proyecto del alcalde Luis Castañeda con impulsar 18 By pass? Entre otros el de la avenida Salaverry, Av. Cuba, San Felipe, 
Av. Arequipa, etc. 

%

48 49 3

Los by pass son necesarios para solucionar el problema del tránsito El problema del tránsito se soluciona de otra manera No precisa

27. ¿Considera que la construcción de estos 18 By pass es necesaria para solucionar el problema del tránsito o cree que el problema del tránsito en 
Lima debería de abordarse de otra manera?

%

Total de entrevistados que están informados sobre el proyecto del alcalde Luis Castañeda con impulsar 18 By pass.

INFRAESTRUCTURA VIAL

%28. ¿Quién considera que es el actual líder el APRA?

52

14

9

8

17

 Alan García

Enrique Cornejo

Mauricio Mulder

Jorge del Castillo

Otro

En Blanco/ Viciado

No precisa

29

17

14

13

1

2

24

 Alan García

Enrique Cornejo

Mauricio Mulder

Jorge del Castillo

Otro

En Blanco/ Viciado

No precisa

%29. ¿Quién debería de ser el líder del APRA en el futuro?

37

34

31

29

26

20

17

15

11

2

2

Retirar de circulación a los choferes y vehículos con muchas multas

Obras viales como puentes, by-pass y túneles

Regular el transporte público para que solo tomen y dejen pasajeros en paraderos
establecidos.

Ampliar y mejorar el sistema de semáforos

Avanzar más rápido con la construcción del Metro de Lima

Aumento de buses y rutas del Metropolitano

Regular el servicio de taxi para que no interrumpir para negociar tarifas

Construcción de tranvías elevados en la Costa Verde del Callao a Chorrillos

Construir más ciclovías y promover uso de la bicicleta

Otra medida

No precisa

25. Para mejorar el tránsito en la ciudad de Lima, ¿qué medidas cree que deben priorizarse? %

APEC

35 63 2

Sí está informado No está informado No precisa

30. ¿Está informado de que el Perú será sede de la cumbre APEC (Foro de Cooperación Económica Asia-Pacífico)? %

50 49 1

Sí está informado No está informado No precisa

31. ¿Considera que la reunión APEC ser positiva o negativa para el país? %

91 5 4

Positivo Negativo No precisa

Total de entrevistados que están informados que el Perú será sede de la cumbre APEC


